

## 肇东生物质电厂10月单月发电量突破5400万千瓦时！

肇东生物质电厂秉持“艰苦奋斗、干事创业”精神，10月单月发电量一举突破5400万千瓦时，单日最高达185万千瓦时，双项指标同步刷新纪录，标志着电厂生产运营能力迈入新阶段，成为黑龙江公司生物质项目提质增效的生动实践。



作为黑龙江公司“生物质+新能源”一体化布局的关键项目，肇东电厂锚定“降低度电成本、提升经营利润”核心目标，对标公司提质增效方案，结合机组特性与区域需求制定“一厂一策”路径，从指标管控、燃料保障、设备运维、技术支撑四大维度构建全链条效能提升体系，破解运营难点堵点。

指标引领，精细化管理定方向：构建“公司-电厂-单元-设备”四级评价框架，将发电效率、厂用电消耗等核心指标细化到各环节。通过横向对标同类型电厂、纵向对比自身数据，依托管理平台实时追踪机组参数波动，及时排查异常，以“穿透式”管理确保生产可控可优。燃料保障，全链条管控固根基：针对燃料供应季节性特点，推行“淡储旺耗”策略，上半年锁定稳定库存、严控品质；加大本地化采购降低运输成本。使用端实施“以效定烧”掺配方案，依据燃料特性优化配比，最大化热能转化；同时优化储运流程，压缩流转成本，筑牢“粮草”保障。设备运维，提可靠性守底线：建立“状态监测+预防性维护+快速消缺”三位一体管理体系，组建技术攻坚小组，针对性解决设备堵蓬料、冷渣机喷渣等难题，设备稳定运行时长创建厂新高，为满发稳发筑牢保障。技术支撑，强专业能力夯保障：落实公司管理要求，建立“自查+专项检查+闭环整改”机制，确保问题整改到位。常态化开展技能培训，聚焦关键短板提升实操能力，冲刺阶段精准调整运行参数，实现经济高效发电。

下一步，肇东生物质电厂将持续以黑龙江公司提质增效方案为指引，探索技术改造与管理升级路径，在提升发电效能与经营效益的同时，彰显生物质能源绿色低碳优势，为公司高质量发展及区域能源结构转型注入更多“绿色动能”。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/236435.html>